
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Holz 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 14.04.2021 

 Sitzungsbeginn: 19:05 Uhr 

 Sitzungsende: 20:15 Uhr 

 Ort, Raum: in der Glück-Auf-Halle, Holz 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

PAUL, Jan SPD  

Ortsratsmitglieder: 

Bauer, Hartmut CDU  

Guilmet-Fuchs, Carolin FDP  

Jacobs, Jonas SPD  

Klein, Michael CDU  

Margardt, Michael SPD  

Mund, Sascha SPD  

Ratsmitglieder: 

Roos, Denis SPD  

Schriftführer: 

Mühlhäuser, Marc  

Presse: 

Dittgen, Fredy Saarbrücker Zeitung  

 

 

 

Der Vorsitzende, Herr Ortsvorsteher Jan Paul, eröffnet um 19:05 Uhr die Sitzung des 

Ortsrates Holz. Er begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass form- und fristgerecht 

eingeladen wurde. Der Ortsrat ist beschlussfähig. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner Gelegenheit 

gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten (Anlage 1). 

 

Bezüglich der Tagesordnung schlägt der Vorsitzende dem Ortsrat die Absetzung des 

Tagesordnungspunktes 2 „Vorstellung für das Amt des/der Schiedsmannes/frau“ (öffentlicher 

Teil) und des Tagesordnungspunktes 6 „Neu- bzw. Wiederwahl des Schiedsmannes/frau für 

den Schiedsbezirk Holz BV/0023/21“ (nichtöffentlicher Teil) vor. Die Einladung der 

Bewerber/in zur Vorstellung sei zum 15.04.21 erfolgt. Eine Vorstellung der Bewerber könne 

somit nicht erfolgen. 

 

 



Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat Holz beschließt die Absetzung des Tagesordnungspunktes 2 „Vorstellung für das 

Amt des/der Schiedsmannes/frau“ (öffentlicher Teil) und des Tagesordnungspunktes 6 „Neu- 

bzw. Wiederwahl des Schiedsmannes/frau für den Schiedsbezirk Holz BV/0023/21“ 

(nichtöffentlicher Teil) und die Neuaufnahme dieser Tagesordnungspunkte bei der nächsten 

Ortsratssitzung. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 26.11.2020 

(öffentlicher Teil) 

  

2 Instandsetzung Wartehäuschen Bushaltestelle Holzer Platz - Antrag SPD-

Ortsratsfraktion Holz 

Vorlage: BV/0033/21 

  

3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

4 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 26.11.2020 

(nichtöffentlicher Teil) 

  

5 Verpachtung einer gemeindeeigenen Fläche in Holz zur Nutzung als zusätzliche 

Gartenfläche 

Vorlage: BV/0024/21 

  

6 Mitteilungen und Verschiedenes 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 

26.11.2020 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Holz vom 26.11.2020 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen. 

  

zu 2 Instandsetzung Wartehäuschen Bushaltestelle Holzer Platz - Antrag 

SPD-Ortsratsfraktion Holz 

Vorlage: BV/0033/21 

  

Herr Sascha Mund erläutert den Antrag der SPD Fraktion zur Instandsetzung des 



Wartehäuschen Bushaltestelle Holzer Platz. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Verwaltung wird aufgefordert mit dem Betreiber dieses Wartehäuschen in 

Kontakt zu treten und auf die Instandsetzung, insbesondere der fehlenden 

rückwärtigen Glasscheibe sowie die Beseitigung bzw. Isolierung offen liegender 

Kabel hinzuwirken. 

  

zu 3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 3.1 Erstellung von Niederschriften 

  

 Herr Michael Klein schlägt zur Vermeidung von fehlenden Wortmitteilungen der 

Ortsratsmitglieder bei Niederschriften vor, dass diese vorab mitteilen sollten dass 

ihre Meldung als Wortprotokoll  aufzunehmen sei. 

 

Herr Sascha Mund ergänzt, dass eine schriftliche Ausführung des gewünschten 

Wortprotokolls zur Weitergabe an den Schriftführer/in für alle Beteiligten 

hilfreich sei. 

  

zu 3.2 Urnenwände Friedhof Holz 

  

 Herr Michael Klein merkt an, dass der Grabschmuck an und vor den 

Urnenwänden des Friedhofes Holz unansehnlich und die Auslegung laut der 

Friedhofssatzung auch verboten sei. Er bittet die Verwaltung um eine 

entsprechende Veröffentlichung in der Heusweiler Wochenpost. 

  

zu 3.3 Veröffentlichungen der Ortsratssitzungen 

  

 Zudem bemängelt Herr Michael Klein die Veröffentlichung der Ortsratssitzungen 

in der Heusweiler Wochenpost. Die Ausgabe wäre erst am Sitzungstag erschienen. 

 

Herr Paul erklärt, dass alle Informationen zu den Ortsratssitzungen fristgerecht im 

Schaukasten sowie auf der Internetseite der Gemeinde Heusweiler vorab 

veröffentlicht würden. 

  

zu 3.4 Glasfaseranschluss Deutsche Glasfaser 

  

 Der Vorsitzende informiert, dass die Firma Deutsche Glasfaser derzeit die 

Hausanschlüsse mit Glasfaserkabel verbinden würde. Diese rechnet im Vorhinein 

mit einer Kundenbeteiligung von 40% und würde im Mai bzw. Juni ein 

entsprechendes Angebot anbieten. 

  

zu 3.5 Zaunerneuerung Gerätehaus Feuerwehr Holz 

  

 Der Ortsvorsteher gibt an, dass der Zaun am Feuerwehrhaus erneuert worden sei. 

 

 

  



zu 3.6 Parkplatzsituation Unterdorfstraße 

  

 Herr Jan Paul verliest eine Stellungnahme der Gemeinde Heusweiler zur 

Parkplatzsituation in der Unterdorfstraße, diese habe das Anliegen aus der 

Einwohnerfragestunde geprüft und abgelehnt. 
 


